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CATALOGUE

On TUESDAY, 18th day of August, 1914,
At 12 30 o'clock.

—_—— — —-

Collection of West African and other Curios formed

=

o

oo

10
11

12

13

14

by the late Sir Alfred Maloney.

Group of 2 bronze figures on horseback

Two bronze figures—Ceremonial staff heads,
11 inches high

Group of 4 bronze figures, 4} inches high

Bronze figure holding child—Messenger staff,
30 inches high

Curious bronze ficure—Messenger staff, with
bird, weapon and other ornamentations, 42
inches high

Bronze figure—Messenger staff, 24 inches high

Bronze armlet with mask and other decorations,
and another armlet

Bronze rattle and ceremonial staff
Pair of eircular brass ornaments
Brass and copper hat

Copper vase, 11 inches high, and brass ditto,
9 inches high

Benares brass vase with cobra handles, goblet,
small copper vase and metal bucket

Various copper and brass bowls and 2 curious
spring-shaped ornaments

Pair of horns of the eland
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Twenty-four fine old silver-gilt mother-o’-pearl
steel knives

Important Wedgwood bust of Rebert Burns

Fine old rapier, blade inscribed “In Domino
Confido " and armourer’'s mark

South Sea Island fish hook

Pair cf Sixteenth Century shoes

Four finely enamelled bottle tops

Antique microscepe in mahogany case and quantity
of fittings

Large bundle of spears

Heavy brass and steel model cannon

West Indian beadwork fur shoulder cap, antique
sheath and arrows, 2 barbed spears, human skin
bead ornaments and model canoe

Carved paddle and long spear

Six well-carved clubs

Carved barbed spear and carved and painted
grotegque mask

A T-feet pearl inlaid New Zealand chief model
canoe

Carved axe haft from Captain Cook’s Islands or
Margaia

Antique carved head rest from the Solomon
Islands and carved stool

Coloured leather Oriental basket and cover and
gold thread antique wallet

Heavy brass bear, bronze idol and bronze manacle

Martini-Henry gun

Two Zulu shields, yaks tail and fan, 3 ornamental
leather waistbelt attachments and constable's
staff

Nocturnal instrument

*\Lermiliﬂn and gold gourd-shaped lacquer picnic-
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Ditto
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Two pairs Japanese blue vases with flower
decoration 1n silver

Japanese netsukes, 4 in carved ivory, figure
subjects, and 3 carved wood, figures and fruit

Seven Japanese iron openwork tsubas, 2 amulets
and 2 coins

Three Japanese daggers in carved ivory sheaths,
used on ceremonial occasions

Ivory cup, Florentine, with cover and ornamental
handle, the body carved to represent festive
scenes with figures, ete.

Carved ivory ball, or prayer-nut, in triptych form,
with inner carvings of hisforical scenes

Ditto, with figures finely undercut

Ditto, in oval diptych form

Length of 9 yards of fine hand-made silk lace,
cream

Two miniature scent bottles, French, in carved
ivory cases, each with a miniature inlaid in the
cover and ivory ring box with miniature inlaid

Small picture painted on ivory and showing
landscape and river, by HousorTE, framed

Rlch black feather fan mounted on tortoiseshell
and ivory-mounted fan with painted land-
scape and figures

Painted fan on mother-o’-pearl mount, carved
ivory fan, openwork deslgn (unthreaded) and 2
smaller fans

Four small circular plaques (Austrian) repre-
senting the seasons, small ivory framed plaque
of bird and miniature, unframed

Seven Japanese colonr prints, well mounted,
by Kounisapa, Fusataxa, KUNIMARU and
TOYORUNI i

Eight ditto, by Harumasa, Keisar YEisEv, ete.

Eight ditto, by KuNikaNE, KUNIYASU, SADASHIGO
and CHIKANOBU

Four carved ivory handles for umbrellas and
ivory card case
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158 Six old Japanese carved ivory and bone netsukes

159

160

ip figure and animal motifs

Nine old Japanese carved netsukes, various
designs

Group of 9 Japanese miniature 1vory carvings,
figure subjects

Collection of Mative Tlleapons and Curios,
Jrom New Guinea, South Africa, Australia, North
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and South America and other parts.

1]

ASIA.

Anklets from Darjeeling (India), dagger in silver
sheath (Burmah), headman’s dagger and pen
and Taliput palm (Burmah)

Japanese short sword and Japanese pipe

Disc-shaped stone-headed club, probably from
the Kivari district and another stone-headed
club (New Guinea)

Two palmwood bows from Aremoa (N. Coast),
lime spatula, carved, ditlo carved figure and
palmwood sword (New Guinea)

Boar’s jaw, inverted tusks, spatula. stone-headed
club and 2 stone axe heads (New Guinea)

Achinese spear (Dutch East Indies)
Four daggers in sheaths (East Indies)

Fakir's tongs (East Indies) and elephant hitter
(Eastern India)

AFRICA.

Battle-axe from Zambesi, Zulu pillow, 2 horn
snuff boxes from Barotzeland and 2 knives, ditto
(South Africa)

Four handkerchiefs from Barotzeland and 10
assegais (steel barbed and plain) w1th localities
marked (South Africa)
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Bead Kaffir ornaments (South Africa)

Assegai, Uganda warrior’s sword and sheath and
earthenware mug from Barotzeland (South

Afriea)

Three Benin bracelets (West Central Africa) and
Kaffir piano (South Africa)

AUSTRALIA.

Fighting nulla, imitation stone ditto and stone-
headed ditto

Two fighting nullas and hooked boomerang

Woomerah, shark's tooth fighting knife and
orass reed necklace from N.W. Queensland

Six boomerangs

Ditto

Ditto

Two npative bags (West Queensland), carpet
snake skin and 4-pronged pointed club

Four dugong teeth and 2 tusks (2 polished) 4
stone axe heads (Queensland) and 2 spin balls
(West Queensland)

Kool-poo-too, or headnet, (Boulia, West Queens-
land), stone tomahawk head, axe head and
pointed club
Shield (North Australia) and ditto (West
Australia)

PACIFIC ISLANDS.
Two Clubs of reddish wood from Pentecost
Island (New Hebrides;

Ditto from Malayta Island, S.I. group (New
Hebrides)

Two Soombie ditto (New Hebrides)

Two shell armlets from Malayta Island and

adze with stone blades from San Christoral (New
Hebrides)
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188 Two clubs from Malayta Island, S. L. group
(New Hebrides) :

189 Star club from Malikolo Island, 8. I. group and
2 clubs from Sante Island (New Hebrides)

190 Club from Sante Island and stone-headed
tomabawk (New Hebrides)

191a Tomahawk (New Hebrides) and seed necklace.
and bracelet (Hawaian Islands)

192a Club, bound with human hair, woomerah, and
club from Malayta Island (New Hebrides)

AMERICA.

1953a Stone-headed club and horn-headed ditto (North
America)

194a Stone-headed tomahawlk pipe (North America)

195a Horn meal scoop, scalping knife and sheath,
ration ticket case and Bitting Bull’s grandson’s
ccat (North America)

196a Ten Indian arrows in sheath, prehistoric weapon

heads, powder flask and buffalo-hide hariot
(North America)

197a Iroquois chief's necklace of bone and beads
(North America)

198a Indian tobacco bag, Esquimaux belt with mam-

moth ivory ornaments and pair of snowshoes and
mocassins (North America)

199a Esquimaux fire-maker and drill, ditto whalebone

ornament and ditto skin-dressing knife (North
America)

200a Esquimaux knife (North America), large Peruvian
huaca and small ditto (South America)
VARIOUS.

201a Swordfish snout and 36 arrows, bone-headed,
carved, ete., (New Guinea and New Hebrides)
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Somwe pieces of old lace, about 36 yards
Old Chinese lacquer tea caddy with pewter lining

Box containing a number of finely engraved
mother-o’-pearl eounters

Finely engraved mother-o’-pearl shell

Curious carved pipe bowl with silver mount and
a miniature in gilt frame

Three curious Empire mnother-o’-pearl and ormolu
inkstands

Ebony inlaid inkstand and an old four division
scent bottle with silver-gilt stoppers

Pair of handsome inlaid Japanese panels

Number of pieces of old Delft and other china

Pair of old Oriental vases decorated with
dragons, ete,

Fine Oriental bowl decorated with numerous
figures

Pair of genuine old cleisonne vases
Native carved, paddle

Two native tomahawks

Native stool

Number of curious carved native figures, ditto

bowl and cover and wicker gourd-shaped
basket

Six lengths of Chinese carvings
Set of four red laquer coffee tables
Japanese bronze vase of uncommon design

Orviental Rylinsg, Bronzes, China, etc.

Pa:ir of Japanese square Satsuma vases, decorated
in figures and gilt

250 Two fine porcelain enamelled china boys playing

drums

251 Very fine bronze koro with carved wood cover

and Jade top, on 3 legs, inlaid with gold and
silver, on wood stand
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Two pieces of old stone carving
Ten flint implements, various

Four Japanese lacquer boxes, difto musical
instrument, 2 ditto with nests of trays, 2 spills,
2 glove boxes and straw handkerchief box

Three sets of lifting trays containing seal
Impressions

Small mahogany round table

Fossil wood, ditto madrepore slabs, and other
specimens

Various specimens of marble, madrepores, agates,
ete., smoothly cut and polished

Two mahogany writing desks, 2 ditto boxes and
carved oval tray

Large water colour, signed by R. F. McINTYRE,
“Oxford and Cambridge DBoat Ruce,” in
frame

Three brass plaques, painted barrel, painted tray,
nest of 5 lacquer trays and lacquer box

Fossil slabs, barytes and othery, all cut and
polished, 24 specimens

TWater Colours, Paintings, ctc.
WissiNG. Speculative old portrait, * Duke of
Orleans”

Earny Itanian. Speculative work, “ Madonna
and Child,” in very old oval wood gilt frame

GorzeHUAN. “Hungarian Peasants with Horses,
Treading Corn ™

ALFRED WRAGGE ‘ Rural Scene ” (exhibited)
BRENGHEL. Speculative *“ Dutch Landscape ™
LAWRENCE. * Head of a Lady”

BraweRr. ‘* Boers Carousing "’

Pair of Ackerman coloured sporting prints

Fine French etching in handsome frame

Ditto






